
         

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 10/06/2022 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Η καταναλωτική “μετανάστευση” αιτία οικονομικής αποδυνάμωσης του 

Έβρου»  
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Ως γνωστόν, η όλο και αυξανόμενη ακρίβεια στην Ελλάδα -και κυρίως η αύξηση στην τιμή 
της βενζίνης- οδηγεί χιλιάδες Έλληνες, ιδιαιτέρως από τις περιοχές της Περιφερείας 
Έβρου, να ταξιδεύουν αυθημερόν στην Τουρκία και στην Βουλγαρία για να προβούν στις 
αναγκαίες αγορές αγαθών πρώτης ανάγκης, αναζητώντας φθηνά προϊόντα, ζημιώνοντας, 
έτσι, από τη μια μεριά, την εβρίτικη τοπική οικονομία και ενισχύοντας, από την άλλη, την 
βουλγάρικη και την τουρκική οικονομία. Από την πόλη της Ορεστιάδας, αλλά και από τα 
γειτονικά χωριά, όπως η Βύσσα και τα Ρίζια, ταξιδεύουν, καθημερινά, εκατοντάδες πολίτες 
προς την κοντινή πόλη της Τουρκίας, την Αδριανούπολη, που απέχει μόλις 20 χιλιόμετρα. 
Από εκεί, εκτός των αναγκαίων αγορών (ποτά, τρόφιμα, ενδύματα κτλ), οι κάτοικοι των 
περιοχών αυτών προμηθεύονται και τα καύσιμά τους. Χαρακτηριστικό παράδειγμα 
θεωρείται η τιμή της αμόλυβδης στις περιοχές του βόρειου Έβρου, η οποία κυμαίνεται 
περίπου στα 2,30 ευρώ το λίτρο και για το πετρέλαιο μεσοσταθμικά στο 1,90 ευρώ, ενώ 
στην Τουρκία η τιμή της βενζίνης είναι, περίπου, 1,20 ευρώ ανά λίτρο. Η υπάρχουσα 
οικονομική δυσπραγία, που επικρατεί στον βόρειο Έβρο, καταδεικνύεται και από την 
ακόλουθη δήλωση του προεδρείου των πρατηριούχων βορείου Έβρου, που αναφέρει ότι: 
«η αλήθεια είναι πως έχουμε καταστραφεί. Νιώθουμε μία εγκατάλειψη, η κατάσταση είναι 
δραματική και δεν ξέρουμε τι θα απογίνουμε. Εκτός από τα καύσιμα, ο κόσμος αγοράζει 
αγαθά και για το νοικοκυριό του, οπότε δεν μένει να πάρει τίποτα από την τοπική αγορά».  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου ο βόρειος Έβρος να ανασχέσει 
άμεσα την οικονομική «φυλλοροή» του προς τις γειτονικές χώρες και να αποφύγει την 
ραγδαία μετατροπή του σε περιοχή απόλυτης ένδειας, όπου δεν θα υφίσταται πια 
λειτουργική και δυναμική τοπική καταναλωτική αγορά;  

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5752

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/6/2022




